
Στη Μνήμη του Ομότιμου Καθηγητή Αινεία Βασιλειάδη  
 

Στις 2 Απριλίου, Μεγάλη Δευτέρα, το βράδυ έφυγε ο 
Καθηγητής Αινείας Βασιλειάδης, ένα από τα καλά παλιά στελέχη 

του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Ο Καθηγητής μας γεννήθηκε στην Λάρνακα της Κύπρου το 1926 και 

από το 1931 κατοικούσε μονίμως στην Αθήνα. Μετά την περάτωση 
των Γυμνασιακών του σπουδών το 1943, γράφτηκε στο Τμήμα 

Χημείας του Πανεπιστημίου Αθηνών, από όπου και έλαβε to 1951 
πτυχίο με βαθμό "'Αριστα". Αμέσως μετά προσλήφθηκε ως έκτακτος 

Βοηθός στο Εργαστήριο της Οργανικής Χημείας του Τμήματός μας, 
όπου και υπηρέτησε μέχρι τον Οκτώβριο του 1953. 

Τον ίδιο μήνα μετέβη στην Αγγλία, με διετή υποτροφία του ΙΚΥ, για 
μεταπτυχιακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο του Leeds, Τμήμα Βιομηχανιών Ινών. Για τον τρίτο 

χρόνο των σπουδών του έτυχε υποτροφίας της Worshipful Company of Clothworkers. Τον 
Νοέμβριο του 1956 ανακηρύσσεται Διδάκτωρ και επιστρέφει στην Ελλάδα. 

Από τον Απρίλιο του 1957 μέχρι τον Φεβρουάριο του 1958 εργάσθηκε ως έκτακτος και 

κατόπιν, μέχρι τον Απρίλιο του 1959, ως τακτικός Βοηθός του Εργαστηρίου της Βιομηχανικής 

Χημείας. Το 1959 αποδέχθηκε θέση Συνερευνητή του αείμνηστου Καθηγητή και Διευθυντή 
του Εργαστηρίου της Βιομηχανικής Χημείας Ιωάννη Ζαγανιάρη, μισθοδοτούμενη από το 

Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών. 

Τον Απρίλιο του 1961, με υποτροφία της International Wool Secretariat, μετέβη στο 
Ινστιτούτο Μαλλιού του Aachen της Γερμανίας για μετεκπαίδευση. Τον Ιούλιο του 1962 

επέστρεψε στην Ελλάδα και επαναπροσλήφθηκε στο ΕΙΕ μέχρι τον Φεβρουάριο του 1964, 

οπότε και ανέλαβε καθήκοντα Επιμελητή στο Εργαστήριο της Βιομηχανικής Χημείας του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Το 1968 εκλέχθηκε τακτικός Καθηγητής στο Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου Πατρών, το 

1969 έκτακτος Καθηγητής και το 1970 τακτικός Καθηγητής στο Τμήμα Χημείας του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, θέση που διατήρησε μέχρι τη συνταξιοδότησή του το 1993. Το 1994 

εκλέχθηκε ομόφωνα από το Τμήμα μας, Ομότιμος Καθηγητής. 

Στη διάρκεια της παραμονής του στο Τμήμα μας, το Εργαστήριο της Βιομηχανικής Χημείας 

εμπλουτίσθηκε με νέα μαθήματα και ερευνητικά αντικείμενα, όπως "Φυσικές και Χημικές 
Διεργασίες", "Πετρέλαια" και "Πολυμερή". 

Όλοι όσοι είχαμε την τύχη να τον έχουμε Καθηγητή θα τον θυμόμαστε πάντοτε, αυστηρό 

αλλά δίκαιο, επιβλητικό αλλά καλοσυνάτο, αλύγιστο, που έλεγε πάντα τη γνώμη του χωρίς να 

φοβάται τις συνέπειες. 

Αιωνία του η μνήμη. 
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